1)

2)

3)

4)

6)

7

Ucak kanatlarinin ana fonksiyonu hava
yiiklerini  karsilamak ve gdvdeye
aktarmaktir. Bu baglamda, ugak kanatlari
ve elemanlarinin bir
araya gelmis hali olarak iglev goriirler.

Gerilme bilesenleri genelde o;
seklindeki ¢ift indisli notasyonla
gosterilir. Eger ikinci indis gerilme
bileseninin yoniinii belirtirse, birinci
indis belirtir.

Yapisal elemanlar eger “statik
anlamda belirsiz” olarak adlandirilir.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

testi malzemenin akma

, ortalama gerilmesi sifir olan bir
cevrimsel (tekrarl) zorlanmaya karsi
dayanimini 6lgmek igin yapilir. Bu test
icin genellikle serbest ucuna yik asiimig
donen ankastre kirig bicimindeki
silindirik numune kullanilir.

Prizmatik diiz bir kirisin basit egilmesi
ile ilgili agsagida verilen ifadelerden
hangisi yanhstir?

Asagidakilerden hangisinde momentin
Sl sistemindeki birimi dogru olarak
verilmistir?

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

Deformasyon éncesinde diizlemsel olan,
iki boyutu uciinci boyutundan ¢ok daha
buyiik; ¢cekme, basma, egilme, burulma,
pur ve yanal kayma gerilmelerine direng
goOsteren yapisal elemanlara adi
verilir.

Bir sisteme ait her bir parganin herhangi

bir andaki konumunu tam olarak

belirlemek ig¢in gerekli olan minimum

bagimsiz koordinat sayisina o sistemin
adi verilir.

Titresen mekanik sistemlerde enerjinin
tedricen 1s1 ve ses halinde sistemden
atilmasi olayina adi verilir.

Hiicum agisi nedir?

Mach Sayisi nedir?

Reynolds Sayisi neyi ifade eder?

Kanat agikligi orani nedir?

Kaldirma ve siiriikkleme kuvvetlerinin

yonleri hangisidir?

Cp — C, grafigine ne ad verilmektedir?



17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

Kanat kesitinin kanat aciklig
nedir?

degeri

Kanat alani hangisidir?

Toplam tiirev nedir?

Toplam sicaklik nedir?

Hangi kontrol yizeyinin birincil gorevi
hiicum agisini degistirmektir?

Kanal igerisindeki bir akigta siireklilik
yaklagimini kullanabilmek icin kanal ¢api
ne olmalidir?

Viskozitenin  sicakhik ile degisimi
nasildir?
Laminer akig ile tirbulansh akis ayrimi

hangi boyutsuz sayi ile yapilabilir?

25)

26)

27)

28)

29)

30)

31)

32)

Sesalti ve sesustu akiglarin ayrimi igin
hangi boyutsuz sayi kullanilir?

iki akisin dinamik benzetimi igin hangi
kosullar saglanmalidir?

Zamana bagh bir akigsalaninda akigkan
hiz vektoriiniin yonii hangisidir?

Hangi akig turii i¢in yoriinge ¢izgileri ile
akim ¢izgileri iist list biner?

Yerel ve tagima ivme degerlerinin
sifirdan farkli oldugu akis hangisidir?

Doénen bir silindir etrafindaki akis,
diizgiin akis ile hangi akisin Ustdiigimu
ile elde edilir?

Hiz vektorii dagiimi V = xi — yj olarak
verilen bir akisalaninda (1,1)
noktasindan gegen akim ¢izgisinin
denklemini bulunuz.

VxV=0 esitlik 6zelligi olan akigsa hangi
ad verilir?



33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

Reynolds Tasinim Teoremi hangi
analizden hangi analize ¢evirim yapar?

Bernoulli denkleminin gegerliligi i¢in
asagidaki kosullardan hangisi mutlaka
gereklidir?

Siireklilik denklemi hangi temel kanuna
dayalidir?

Perdovites (stall) durumundailk ne
yasanir?

Tutunamama (stall) durumunda ne olur?

Yakinsayan-iraksayan bir noziilde akig
ne zaman tikanir?

Normal sok dalgasi igerisindeki akisin
ozellikleri nelerdir?

Normal sok dalgasindan sonra hangi
ozellik artmig olur?

Biyiik ucaklarin itkisi i¢in gaz
tirbinlerinin tercih edilme sebebi nedir?

42)

43)

44)

45)

46)

47)

48)

49)

Asagidaki ugak motorlarindan hangisi
jet itkisicevrimi tabanh gcaligmaktadir?

Tasarim kosulunda c¢alisan bir turbojet
motorunda giren havanin hizi,

Gagz tiurbinleri baglica nerede kullanilir?

Asagidakilerden hangisi gaz
tiirbinlerinin dezavantajlarindandir?

1 kilogramlik yakitin gergekte yanmasi
durumunda saliverilen 1sinin, ayni
yakitin tam milkemmel yanmasi
sonucunda saliverilen iIsiya oranina ne
ad verilir?

Bir cevrimin net is ¢iktisinin toplam girdi
enerjisi yiizdelik oranina ne ad verilir?

Santrifiijlii kompresorlerde, difiizor
hangi enerjiyi hangi enerjiye cevirir?

Cok kademeli kompressor verimi, tek
kademeliye gore,



50) Hipersonik akis icin tanimlanan

minimum Mach Sayisi kagtir?

51)

Flx) = {x3 sin (3%2) , x # 0ise

0 , x=0ise

fonksiyonu igin f'(0) degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

52) a,b,c pozitif tam sayillar olmak {izere
abc = 120 ise a + b + c nin alabile-cegi
en kiiguk deger nedir?

53)
V-1

im —
x->1x2+x+1

limitinin sonucu nedir?

54) Geometrik ortalamalari 30 olan iKi
pozitif tamsayinin aritmetik ortalamasi kag
farkl tamsayi degeri alabilir?

55)a+b=3veb+c =1ise

a? +ab —3c=?

56) 7% + 8% + --- + 132toplami kaga esittir?

57) f:lx — 1| dx isleminin sonucu kagtir?

58) a ve b nin ortak katlarinin en kii¢iligii 36 ve
a < b olacak sekilde kag (a, b) pozitif tam
sayi ikilisi vardir?

59) 9AB ii¢c basamakl sayisi AB iki basamakli
sayisinin 21 katidir. Buna gére A+ B =7

60) {1,2,3,4,5} kiumesinin bos olmayan alt
kiimelerinin kaginda ardigik tam sayilar
bulunmaz?

61) f(x) =x—2 dogrusu ve
g(x) =x*—4x+2 egrisi arasinda kalan
alani hesaplayiniz.

62) a* + 4 sayisi asal olacak sekilde kag a
pozitif tam sayisi vardir?

63) y=3x*+x+1 egrisine x=-1 apsisli
noktada  ¢izilen teget dogrusunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?



64) 5 farkh takimin her birinde 5 adet oyuncu
bulunmaktadir. Bu 25 oyuncu arasindan
her biri farkli takimlardan 3 oyuncu kag
farkh sekilde segilebilir?

65) f(x) =€’ ise L =2

66) Bir x pozitif tamsayisinin  asal
bolenlerinin toplami f(x) ile gosterilsin. ave b
pozitif tamsayilar olmak tizere

f(a) + f(b) — f(ab) = 9ise ave b nin ortak
bélenlerinin en biiyiginiin alabilecegi en

kiigiik deger nedir?

67) 10 6zdes top 4 farkh kutuya, her kutuda gift
sayida top olmak uzere kag farkh sekilde
dagitilabilir?

68) 3 kirmizi, 4 mavi top bulunan bir torb_adan
rasgele iki top cekiliyor cekiliyor. Ikinci
topun kirmizi olma ihtimali nedir?

69) y' + x = xy diferensiyel denkleminin genel
¢O0ziimii asagidakilerden hangisidir?

70) (ut + 2u +t + 2)du + (u?> + w)dt = 0
diferensiyel denkleminin ¢oéziimi asagi-
dakilerden hangisidir?

71) %
y'+y==
y

diferensiyel denkleminin ¢éziimii
asagidakilerden hangisidir?

72) (y* — 1dx + (2xy —siny)dy = 0

diferensiyel denkleminin ¢oziimu
asagidakilerden hangisidir?
73) Asagidakilerden hangisi y" + 4y =0

diferensiyel denkleminin bir ¢é6ziimi-diir?

74) CO, H,, HNO3, Au, Hava
Yukarnidaki listeyi agagidakilerden han-
gisi en iyi tanimlar?

75) C3Hg(g) + 50, (g)—3CO, (g) + 4H,0 (g)
tepkimesine gore 8,8 g C;Hgile 38,49 O,
tepkimeye giriyor.

Buna gore tepkime sonucunda gn fazla ka¢
g H20 (g) olusur?

(C:12,0:16, H: 1 g/mol)

76) Asagida verilen reaksiyonlarin verimleri
(yield) sirasiyla %80 ve %70’tir.

C,HsOH + 20,—2C0O + 3H,0
CO + H,0—>CO; + H,

3 mol etanol ve yeteri kadar oksijen kulla-
nilarak yukaridaki reaksiyonlarin gercek-
lestigi bir sistemde ka¢ mol hidrojen gazi
elde edilir?




77)

78)

79)

80)

Kiitlece %70’lik derigik nitrik asit (HNOj)
¢Ozeltisinin yogunlugu 1,26 g/mL’dir. Buna
gore ¢oOzeltinin molar derisimi asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak veril-
misgtir? (HNOj: 63 g/mol)

1,5 mol NH; ve 2 mol O, reaksiyona girmek-
tedir. Reaksiyon iiriinleri olarak sadece NO
ve H,0 olustugu bilinmekte ve reaksiyonun
tamamlanmasi igin yeteri kadar siire beklen-
mektedir. Bu reaksiyon sonucuna gore
asagida  verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

Ferrocene iiretmek igin kullanilan her 1 gr Fe
(55,9 g/mol) igin 2,33 g CsHs (65,0 g/mol)
kullaniimasi gerekmektedir.

(CsHs)4Fe formiiliindeki x’in degeri nedir?

e Her bir kimyasal element atom adi
verilen bolinemez pargaciklardan
olusur ve bu pargaciklar herhangi bir
kimyasal stre¢ sonucunda ne
olusturulabilir ne de pargalanabilir.

e Bir elemente ait tim atomlar agirlik gibi
karakteristik 6zellikleri bakimindan
birbirine benzerdir. Ancak farkl
elementlere ait atomlar ise bu 6zellikler
bakimindan birbirinden farklidir.

o Kimyasal bilesikler kendisini olugturan
atomlarin belirli sayilarda bir araya
gelmesi ile olusur.

Modern kimya bilimi igin biyiik 6neme

sahip bu teoriyi asagidaki bilim

adamlarindan hangisi ileri siirmiistiir?

81) %%Mg“’nm proton, noétron ve elektron
sayilan asagidakilerden hangisinde birlikte
ve dogru olarak verilmistir?

82) ideal gaz yasasina uydugu kabul edilen bir
sistemde 10g H, gazi sabit hacimli bir kapta
0°C sicaklikta tutulurken bu gaza 5g H, daha
ekleniyor ve kap sicakligi 30°C’ye cikariliyor.
ikinci durumda kabin basincinin ilk durumdaki
basincindan 0.6 atm daha fazla oldugu
bilindigine gore kabin hacmini bulunuz.

(H,: 2g/mol, R: 0.082 atm.L/mol.K)

B83) 50 m yiikseklikte bir binadan 1 kg agirli-ginda
bir cisim diisey asagi yonde 10 m/s baslangi¢
hizi ile atiliyor. Eger cisim yere 20 m/s hiz ile
garpiyor ise siirtiinme nede-ni ile harcanan
enerji miktari nedir? (Yergekimi ivmesi, g=10
m/s?)

84)

\
1
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h=3m
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Bir tag v0 = 5V5m/s hizla yiiksekligi
h = 3m ve uzakhigi d = 5m olan bir
duvara dogru firlatilyor. Tasin duvarin
lizerinden gegebilecegi minimum ve mak-
simum atig agilarinin tanjant araligini bulu-
nuz. (Sekildeki 6 agisinin tanf degerini
bulunuz). (Yer ¢ekimi ivmesini g = 10 m/s2
aliniz, ve hava direncini ihmal ediniz.)




85) Bir cismin koordinatlari zamanin fonksi-
yonu olarak x = 4t* =3t% ile verilmektedir.
Burada x metre ve t saniye boyutundadir.
t=0s vet=2s araliginda hesaplanan
ortalama ivme asagidakilerden hangisine
esit olur?

86) Trafik 1s1ginda durmakta olan 1800 kg kiitleli
bir arabaya 900 kg kiitleli kiiciik bir araba
arkadan c¢arpar ve iki araba birlikte
siriiklenir.  Garpigsmadan o6nce  kiigiik
arabanin hizi 20 m/s ise, carpigmadan sonra
birlesik kiitlenin (arabalarin) siiriiklenme hizi
ne olur?

87)

Yukaridaki sekilde gosterilen RC devresinde,
kondansator baslangigta tam yiiklii iken S
anahtari kapatiliyor. Anahtar kapatildiktan
sonra kondansatoér lizerinde baglangigta
depolanan enerjinin lgte birine inmesi igin
gecmesi gereken siire nedir?

88)

Uzunlugu L, kiitlesi M olan diizgiin bir gubuk,
sekildeki gibi bir ucu etrafinda siirtiinmesiz
donebilecek  durumdadir. Cubuk yatay
durumda iken serbest birakiliyor. Cubugun ilk
acisal ivmesi nedir?

89) Bir araba 20 m yarigapl bir virajda 10 m/s
hizla dénmektedir. Arabanin ivmesinin
biiyikliigi asagidakilerden hangisine esit
olur?

90)

Kitlesi M=0.5 kg olan bir kutu, d =1.0 m
ylkseklikten serbest birakiliyor ve yaya ¢ar-
pana kadar egik dizlem boyunca kaymaya
basliyor. Yergekimi ivmesini g =10 m/s2, kutu ile
ylzey arasindaki kinetik slrtinme katsayisini
uk=0.5 ve sin6 = 3/5 oldugunu kabul ediniz.
Eger kutu, yayi serbest haline gore Ax=0.2 m
sikistirarak dengede kalabiliyorsa, bu yayin
sertlik katsayisi nedir ?

91) Bir kiip yiizeyinde sabit V elektrik potansiyeli
vardir. Eger kiip i¢erisinde herhangi bir yiik
yok ise kiipiin merkezinde potansiyel nedir?

92) Bir adam bir cismi yatayla 37 derecelik bir
acida F=50 N biiyiikliigiinde bir kuvvet ile
cekiyor. Cisim yatayda 3m yer
degistirdiginde kuvvetin cisim {izerinde
yaptigi is asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?



93) Yay sabiti k olan kiitlesiz bir yayi | kadar
sikistirmak i¢in yapilmasi gereken is W
kadardir. 1/2 kadar sikigtiriimasi igin 2W ig
yapilmasi gereken baska bir yayin yay sabiti
k cinsinden nedir?

94)

Sekilde gosterilen sisteme gore R yarigapi ve
atalet momenti | olan kasnak, tavana sabit-
lenmis sirtiinmesiz bir aksa monte edilmistir
ve kiitlesi 2m olan bir nesne jantlara yapis-
tinlmistir. ihmal edilebilir kiitleli kaymayan bir
tel, kasnak etrafina sarilir ve kiitlesi m olan bir
nesne telin ucuna asilir.

Baslangicta, sistem, sekilde gosterilen denge
pozisyonunda olduguna gore 6, agisi kagtir?

95)

—i
2m -

Sekilde goriilen 2m ve m Kkiitleli cisimler F
kuvveti etkisi altindadirlar. Yiizey siirtiinmesi
ihmal edilir ise, 2m kiitleli cisimden m kiitleli
cisme uygulanan kuvvet F cinsinden nedir?

96)

m,

m1 ve m2 kitleleri, esit uzunlukta
siirtiinmesiz ipler ile sekilde goérildiigi gibi
asili durmaktadirlar. m1 kiitleli cisim h
yuksekliginden serbest birakildiktan sonra
m2 cismi ile ¢arpisir ve birlikte hareket
ederler ise iki kiitlenin c¢ikabilecekleri
maksimum yikseklik, m2 = 2m1 igin h
cinsinden nedir?

07) 2 kg’lk bir blok F = (4N)i + (2N)j - (4N)k
kuvvetinin etkisinde pozitif x ekseni bo- yunca
5 metre ¢ekilmektedir.

Bu kuvvetin blok lizerine yaptigi is asa-
gidakilerden hangisine esittir?

08) iki kapasitor bir bataryaya baghdir. Batar-ya
gerilimi 60 V, kapasitans (siga) degerleri ise
C1=2 pF ve C2=4 pF'dir. Seri baglandiginda

kapasitorler tarafindan depolanan toplam
enerjiyi bulunuz.
09)
2 X < y >
----- O O O
+2q +q +3q
Sekilde gosterilen li¢ noktasal pargacik

pozitif yiik tagimaktadir. Ortada bulunan
parcacik lizerinde net elektrostatik kuvvet
sifir ise, x/y orani nedir?
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Kirchhoff kurallarini kullanarak, ¢ ve f
noktalan arasindaki potansiyel farki bulunuz.




